
З А П И С Н И К 

са 34. редовне седницe Савета Филолошког факултета Универзитета у Београду 

одржане 27. фебруара 2024. године у Сали МСЦ-а, са почетком у 11,05 часова 

 

Одлуком председника Савета Филолошког факултета, др Ирене Шпадијер, бр. 2/2 од 

20. 2. 2024, сазвана је 34. редовна седницa Савета Филолошког факултета за уторак, 27. 

фебруар, са почетком у 11 часова, у Сали МСЦ-а Филолошког факултета. Члановима Савета 

јe достављена Одлука о сазиву седнице, са предлогом дневног реда и материјалима. 

 

 ПРИСУТНИ (18): проф. др Александар Милановић, проф. др Катарина Расулић, 

проф. др Душка Кликовац, проф. др Бошко Сувајџић, проф. др Јелена Гинић, проф. др 

Јасмина Московљевић Поповић, проф. др Ирена Шпадијер, проф. др Адријана Марчетић, 

проф. др Невена Цековић, доц. др Мејсун Гарајбе Симоновић, Мирна Стевановић, Весна 

Видовић, Томислав Матић, Валентина Тасић, Радомир Андрић, Драгослав Бокан, проф. др 

Ивица Радовановић, проф. др Драган Николић. 

ОДСУТНИ (6): проф. др Ивана Трбојевић Милошевић, Ивона Јевтић (уз извињење), 

проф. др Жана Бојовић (уз извињење), др Предраг Марковић (уз извињење), проф. др 

Драган Станић и Матија Васовић, студент.  

 

Седници су присуствовали и декан, проф. др Ива Драшкић Вићановић, продекан за 

међународну сарадњу проф. др Анете Ђуровић, продекан за финансије доц. др Наташа 

Јанићијевић, продекан за наставу доц. др Јован Чудомировић, секретар Факултета Мирјана 

Димитријевић, руководилац финансијско-рачуноводствене службе Јадранка Крсмановић и 

дипл. правник Марија Гајић. 

Председник Савета др Ирена Шпадијер отворила је седницу и констатовала да 

постоји кворум за рад и пуноважно одлучивање.  

 Предложени дневни ред је једногласно усвојен. 

 

1. 

УСВАЈАЊЕ ЗАПИСНИКА 

1) Усвајање записника са 33. редовне седнице Савета Филолошког факултета 

Универзитета у Београду одржане 30. јануара 2024. године. 

Једногласно је донета 

О Д Л У К А 

 Усваја се записник са 33. редовне седнице Савета Филолошког факултета 

Универзитета у Београду  одржане 30. јануара 2024. године. 

 

2. 

ПРЕДЛОГ ИЗВЕШТАЈА О ФИНАНСИЈСКОМ ПОСЛОВАЊУ ФИЛОЛОШКОГ 

ФАКУЛТЕТА УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ, ЗА ПЕРИОД ЈАНУАР – 

ДЕЦЕМБАР 2023. ГОДИНЕ 

  

Продекан за финансије др Наташа Јанићијевић укратко је образложила члановима 

Савета Извештај о финансијском пословању Факултета. Навела је да су у Извештају 

приказани приходи и расходи, и генерално финансијско пословање и резултат, и закључила 

да је финансијски резултат Факултета позитиван. 
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У дискусији су учествовали др Јасмина Московљевић Поповић и декан др Ива 

Драшкић Вићановић. 

Др Јасмина Московљевић Поповић упитала је везано за приказане приходе из буџета 

да ли су то приходи које Факултет потроши или укупна сума коју Факултет прими па део 

враћа у буџет, као и колико износи део који Факултет враћа у буџет. 

Др Ива Драшкић Вићановић је одговорила како је Факултет у обавези да враћа новац 

у буџет и објаснила да на позицији где су уплаћене плате постоји тај такозвани вишак који 

је Факултет у обавези да врати, што и чини, и да сума која се води као уплата из буџета 

представља суму после враћања. Такође је навела да висина износа који се враћа у буџет 

варира од месеца до месеца и да отприлике месечно износи око 7 милиона динара. 

Др Јасмина Московљевић Поповић је одговорила како разуме да је то пропис али да, 

с друге стране, постоји озбиљан заостатак са платама и истакла проблем запошљавања 

младих људи, пре свега демонстратора и асистената. Навела је да се млађе колеге пријаве 

на конкурс па се повуку управо из разлога јер су примања на факултету јако ниска док се 

на почетним позицијама у фирмама могу запослити за плату већу од плате њихових 

професора. Поменула је Уредбу о запошљавању која траје већ 10 година и забрану 

запошљавања, и навела да су плате у окружењу веће него у Србији, на пример у Црној Гори 

и Републици Српској, док су с друге стране мастер студије постале обавезне, програми се 

проширују, и тако Факултет остаје без запослених.  

Др Ива Драшкић Вићановић објаснила је да то није проблем само Филолошког 

факултета већ и других факултета, посебно истакавши Електротехнички факултет, и додала 

како је  познато да она спада у групу декана која се на Сенату УБ већ две године залаже и 

инсистира да се од Владе захтева повећање плата, као и да врло снажно ради на томе. 

Поменула је и материјалне трошкове које Факултет плаћа из сопствених прихода, а не из 

буџета, о чему је већ причала на Савету. Истакла је да је Сенат УБ, на иницијативу десетак 

декана, тражио повећање плата и плаћање материјалних трошкова, и подсетила да буџетска 

инспекција и Државна ревизорска институтција (даље: ДРИ) не дозвољавају да се 

материјални трошкови плате из буџета, те да сматра да се Уредба селективно примењује.  

Након дискусије, једногласно је донета 

О Д Л У К А 

УСВАЈА СЕ Извештај о финансијском пословању Филолошког факултета 

Универзитета у Београду за период јануар – децембар 2023. године. 

 

3. 

ПРЕДЛОГ ПРАВИЛНИКА О ИЗМЕНИ И ДОПУНИ  ПРАВИЛНИКА О СТИЦАЊУ 

И РАСПОЛАГАЊУ СОПСТВЕНИМ СРЕДСТВИМА ФИЛОЛОШКОГ 

ФАКУЛТЕТА УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 

  

 Поводом предлога измена Правилника у дискусији су учествовале др Јасмина 

Московљевић Поповић, др Наташа Јанићијевић, др Ива Драшкић Вићановић. 

Др Јасмина Московљевић Поповић је упитала да ли је донет неки нови закон и 

замолила за објашњење ограничења на 65.40 % на располагање сопственим новцем. 

Упитала је и зашто се трошкови превоза запослених не плаћају из износа који се враћа у 

буџет додавши да не спори да Факултет ради најбоље што може. 
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Др Наташа Јанићијевић појаснила је да се ради о измени Правилника из 2019. године 

и да је ограничење наведено до 65.40 % зато што остали проценат од сопствених прихода 

иде на друге ствари, на сталне трошкове, трошкове путовања са рада и др., и јер се начин 

расподеле сопствених прихода и ситуација од 2019. године до данас променила. Додала је 

да је ДРИ приликом посете у октобру препоручила да се постојећи Правилник измени и 

тако усклади са постојећим стањем. 

Др Ива Драшкић Вићановић је, по питању трошкова превоза запослених, одговорила 

да се трошкови превоза морају исплатити из сопствених прихода, и да је од две опције – да 

се исплати или не исплати превоз запосленима, одлучила да се превоз запосленима ипак 

исплати јер сматра да је то боље. 

Након дискусије, са једним уздржаним гласом (др Јасмина Московљевић Поповић), 

донета је 

О Д Л У К А 

Усваја се Правилник о измени и допуни Правилника о стицању и располагању 

сопственим средствима Филолошког факултета Универзитета у Београду. 

 

 

 По усвајању Правилника уследила је дискусија у којој су учествовали др Јасмина 

Московљевић Поповић, др Ива Драшкић Вићановић, др Бошко Сувајџић, др Адријана 

Марчетић, др Ирена Шпадијер.  

Др Јасмина Московљевић Поповић је надовезујући се на већ речено, навела да је 

однос према сопственим средствима сада другачији него раније и да Универзитет долази у 

ситуацију која је, по њеном мишљењу, неодржива и како сматра да се од Универзитета мора 

тражити неки одговор. Др Ива Драшкић Вићановић је одговорила да је као представник 

Факултета на Сенату УБ учинила све што је могла и како преноси све што се тамо дешава, 

и напоменула да је Сенат УБ изгласао и упутио Влади РС иницијативу са захтевима. 

Др Бошко Сувајџић је у правцу вођене дискусије предложио да Савет Филолошког 

факултета заузме начелан став – да се залаже за побољшање материјалног положаја 

запослених на Филолошком факултету и Универзитету у Београду.  

Др Ива Драшкић Вићановић се сложила, а проф. Шпадијер је потом замолила проф. 

Сувајџића да формулише наведени став како би се чланови Савета о њему изјаснили.  

  

По завршеној дискусији, на основу изражених мишљења и предлога, усвојен је 

З А К Љ У Ч А К 

 Савет Филолошког факултета Универзитета у Београду даје подршку захтевима 

Сената УБ за побољшање материјалног положаја запослених на факултетима Универзитета 

у Београду. 

 
4. 

РАЗНО 

 Радомир Андрић се јавио за реч и навео да подршку Савета треба образложити и  

поткрепити чињеницама, јер дата подршка без образложења ништа не значи. Потом је 

поменуо питање родне равноправности у српском језику и навео да као писац и неко ко се 

бави језиком, осећа потребу да каже да се, по његовом мишљењу, не чује довољно глас 

струке са Филолошког факултета по том питању и да би Факултет требао да заузме неки 
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став и да своје стручно мишљење, а не да се оглашавају само појединци. Додао је да сматра 

како је јавност тиме изузетно оптерећена и да се не сналази и такође нагласио да су његове 

опаске добронамерне. 

Др Ирена Шпадијер је, поводом потребе образлагања става и подршке о којој су се 

чланови Савета претходно изјаснили, одговорила да образложење већ постоји и да Савет 

Факултета само подржава односно даје подршку постојећој иницијативи, па из тог разлога 

посебно образложење није потребно, док је у погледу другог питања о коме је било речи, 

одговорила да то не спада у ингеренције Савета Факултета. Потом се др Александар 

Милановић надовезао на речи проф. Шпадијер сложивши се да питање није у надлежности 

Савета Факултета, те да би то евентуално могло да разматра и о томе дискутује Наставно-

научно веће, али не и Савет Факултета јер Савет није стручни орган. Додао је и да постоји 

јасан став институција, а не само појединаца, те да су врло јасно по том питању своје 

мишљење  изнели Одбор за стандардизацију српског језика, Савет за српски језик, Матица 

српска, Српска књижевна задруга, Друштво за српски језик и књижевност Србије, Вукова 

задужбина и други, као и да су све те ставове медији углавном пренели.  

 Након дискусије, др Ирена Шпадијер захвалила је свима на присуству и раду и 

затворила седницу. 

 

Седница је завршена у 11.36 часова. 

 

Записник водила     

 

Марија Гајић                                                                               ПРЕДСЕДНИК САВЕТА 

                               ФИЛОЛОШКОГ ФАКУЛТЕТА 

 

                 Проф. др Ирена Шпадијер 


